

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952 május 4

8 óra 45 perc

A berettyóújfalui "József Attila" járási kulturházban

É Vid Hné M FT

Élénk élet van. Itt tartják a Szabad Föld Vasárnapok előadásait, amelyeket filmvetítéssel kapcsolnak össze. Minden szombaton és vasárnap kultúrelőadásokat tartanak, s a nagy előadóteremben ilyenkor átlag több mint hatszáz dolgozó jön össze.

A mezőgazdasági szakkör előadásaira több mint harminc dolgozó paraszt jár.

A dolgozók kulturális nevelésére nagy gondot fordít a kulturház vezetősége. Kéthetenként tervet készítenek az előadásokról, az elvégzendő feladatokról. Május folyamán kulturagitációs brigádokat alakítanak. Ezek tagjai köszöntik majd a mezőgazdasági munkában élenjáró dolgozó parasztokat, hogy ezzel is még lelkesebb munkára serkentsék a több termésért harcoló berettyóújfalui dolgozó parasztokat. /MTI/

A miskolci Nemzeti Színház tájelőadásait nagy érdeklődéssel fogadják a dolgozó parasztok

Vid Hné M FT

A miskolci Nemzeti Színház művészei az év elején a tájelőadásokon a "Házasság hozománnyal", a "Mélyszántás", a "Fősvény" és a "Határszállás" című darabokat mutatták be nagy sikerrel. Legújabban a "Tűzkeresztység" című darabot játsszák a tájelőadáson. A dolgozó parasztok igen nagy elismeréssel nyilatkoznak a darab nevelő és útmutató jelentőségéről. Mezőcsát dolgozó parasztjai kérték, hogy a járás területén több községben is mutassák be a darabot, mert az közelbb hozza a dolgozó parasztságot a szövetkezeti gazdálkodáshoz.

Mezőkeresztésen a dolgozó parasztok elmondták, hogy az előadás során még jobban megismerték azzal az ellenségükkel, a kulákokkal való igazi harcát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952 május 4

8 óra 05 perc

Az elmúlt télen több mint ezer analfabéta tanult meg írni-olvasni Szabolcs-Szatmár megyében

Vid Hné M FT

Szabolcs-Szatmár megyében a tél folyamán több mint ezer analfabéta tanult meg írni-olvasni. A most folyó alapismereti tanfolyamokon közel két és félezren tanulják a betűvetést.

Apagyon 54 hallgatóval már az utolsó csoport tanul. Ezzel teljesen felszámolják a községben az írástudatlanságot. A mátószalkai sertéstenyésztő telepen tizenhatan tanulnak, közülük négyen már 50 éven felüliek. Szorgalmukra jellemző, hogy még egyetlen hallgató sem hiányzott a foglalkozási órákról. Nyirbátorban az idén hat tanfolyamon több mint száz hallgató vett részt. Győrtelek községben a DISZ-fiatalok kutatták fel az írástudatlanokat, s 72 főt szerveztek be az I. fokú alapismereti tanfolyamra.

Az oktatásból a cigányok sem maradnak ki. Az írni-olvasni tudó cigányok közül négyen már tanfolyamot szerveztek és vezetnek. Közülük a legjobb eredményt Vadas Nagy János érte el: Nagyhalászbán 57 cigányt már levizsgáztatott. Kántorjánosiban három csoportban 110 főt tanít. Ennek a tanfolyamnak a hallgatói már kultúrcsoportot is alakítottak./MTI/

A miskolci DISZ-fiatalok 500 brigádja, 3000 uttörő és az általános iskolák csapatai felkészültek a vas- és fémgyűjtő hónapra

i Vid Sz/B/Hné Tom Li ↓ 2

A miskolci fiatalok is felkészültek a vas- és fémgyűjtő hónapra. A miskolci városi fiatalok 500 gyűjtőbrigádot alakítanak. Ezenkívül 3000 uttörőt vonnak be a munkába. A közép- és általános iskolák valamennyi alapszerve alakít egy-egy brigádot, amelyek a számukra kijelölt utcában gyűjtik majd a vas- és fémhulladékot.

A Diósgyőri Kohászati Üzemek DISZ-bizottsága tiz-tiznapos munkatervet dolgoz ki, s szervezeten indítja meg a vasgyűjtést az üzem egyes területein. A gyűjtésben részt vesznek a legjobb ifjúsági munkás brigádok is.

A Martin Acélműben Szilágyi Dezső, ifjú sztahanovista olvasztár versenyre hívta az üzem összes fiatalját. Versenykihívásához eddig hat üzemrész fiataljai csatlakoztak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952 május 4

8 óra 10 perc

20.000 kilométer utat tettek meg

i Ta/He/Hné PoM Tom Li 4

terven felül a Posta Központi Járműtelep gépkocsijai áprilisban. A kitűnő teljesítményt azzal érték el, hogy a járműtelep dolgozói terven felül: ---- javítottak meg több gépkocsit. A terven felül megjavított kocsikkal is elősegítették a postaforgalom továbbjavítását. A kilométerterv teljesítése mellett komoly eredményeket értek el a benzintakarékosság terén is. Temesvári László gépkocsivezető például áprilisban 121 liter benzint megtakarított: ez a mennyiség három napra fedezi kocsija benzinszükségletét./MTI/

Lelkesen készülnek a fémgyűjtő hónapra a Nyugati pályaudvar DISz fiataljai

i VT/HM/Hné Tom Li 3

A Nyugati pályaudvar DISz-szervezete - a párt és a szak-szervezet segítségével - már egy héttel ezelőtt megkezdte az előkészületeket a fémgyűjtő hónapra.

Hat fémgyűjtő brigádot szerveztek. A brigádok tagjai a pályaudvar területén hétfőn reggel hozzálátnak a hulladék összegyűjtéséhez./MTI/

A bókéscsabai Pamutszövő

Vid Knó/B/Hné Knó Li

minőségi versenyre hívta az ország valamennyi pamutszövő üzemét május 1. tiszteletére. A verseny során már eddig 97.9 százalékról 98.98 százalékra emelték az üzem dolgozói az I. osztályú áruk arányát. A jó eredményhez nagymértékben járult hozzá az, hogy a művezetők minden műszakváltáskor megbeszélnek a szövőkkel, milyen hiba van a gépeknél és a hibákat azonnal kijavítják./MTI/

Bevezették a négyszeri fejést a nárai állami gazdaság tehénosztójában

i Vid Ró/PV/Hné Mi Li A nárai állami gazdaság tehénosztójában január óta folyamatosan alkalmazzák a háromszori fejést, a tőgymasszázst, az utó-csepegtetést és az egyedi takarmányozást. Azóta jelentősen emelkedett a tejhozam. Januárban 7.6 literes, februárban 10.8 literes, márciusban 11.7 literes fejési átlagot értek el, most átlagban 13.2 liter tejet fejnek tehénenként. -- A gazdaság dolgozói április végén megkezdtek egy átlagosan 27 liter tejet és tíz átlagosan 20 liter tejet adó tehénből a négyszeri fejést./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1952 május 4

8 óra 15 perc

A Váci Tatarozó és Építővállalat békebizottsága jobb munkával készül a június 1-i béketalálkozóra

Vid KJ/HM/Hné M FT 4 3

A Váci Tatarozó és Építővállalat békeharcosai is munkájuk jobb elvégzésével készülnek a béketalálkozóra. Orszóczi Imre a raktár békebizottságának elnöke és a békebizottsági tagok vállalták, hogy az anyagért érkező kocsikat azonnal megrakják és rögtön elkészítik a szállítólevelet is. Így negyed, sőt félórát takarítanak meg és a pontos anyagellátással megszüntetik a munkahelyeken az állásidőt. Az asztalosüzem békeharcosai a Gazdamozgalmat továbbszélesítést vállalták. Munkájuk során a legkisebb hulladékot is felhasználják, az aprófahulladékokból a kőművesek részére simitókat készítenek, az egész kis hulladékfából a villanszerelők részére ügyszett tipliket gyártanak. A május elsejei versenyszakaszból a hulladékanyagok felhasználásával 3000 forint értékű anyagot takarítottak meg./MTI/

A bajai járás állami gazdaságai közül a mátéháziban kel legegyenletesebben a gyapot

i Vid Ká/Ká/Hné Mi Li - 1

A bajai járás állami gazdaságai időben végeztek a gyapotvetéssel. Most a gazdaságok gyapottermesztési brigádvezetői, agronomusai látogatást tettek egymás gazdaságaiban, hogy megtekintésük, megbírálják a vetés minőségét. A gyapot minden gazdaságban szépen fejlődik. A mátéháziban a legegyenletesebbek a sorok, a bács-bokodi ... gazdaságban viszont legerőteljesebb a kelés. A kísérleti táblák eredményei azt mutatták; ahol végrehajtották a vetés utáni hengerezést, ott erőteljesebben kel a gyapot. A tapasztalatossere résztvevői elhatározták, hogy kéthetenként megismétlik közös látogatásaikat./MTI.

Országsszerte folynak a növényápolási munkák - Sokhelyütt már a gyapotot gyomtalanítják

i Vid Gr/B/Hné Mi Li

Május 1 után országsszerte hozzáálltak a növényápolási munkákhoz. Szabolcs-Szatmár megyében a tiszalöki járás tört az élre. 490 holdon a cukorrépát, 595 holdon a napraforgót megsarabolták. A bürgonya sokhelyütt már akkora, hogy kapálni lehet. Eddig már 200 hold bürgonyát megkapáltak. A nagykállói "Rákosi" tsz dolgozói a mákot kiegyelték és a gumipityangot megkapálták. /Folyt.köv./ S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952 május 4

6 óra 25 perc

/Országszerte folynak....folyt/ i Vid Gr/B/Hné Mi Li

Baranya megyében a Dunántúli Gyapottermelő Tröszt valamennyi gazdaságában zöldel a gyapot. A sátorhelyi állami gazdaság 500 holdas gyapottáblájából 300 holdon már elvégezték a sarabolást. A megyében szombatig mintegy 120 termelőcsoport kezdte meg a gyapotápolási munkákat. Ujpetrén a "Dózsa" tsz befejezte 140 holdnyi kukorica első kapálását. Hogy a munkában részt vehessenek a gyermekes családnyák, a tsz hatvanszemélyes napközi otthont létesített. A tsz-ek, tszcs-k munkáját önzetlenül támogatják a gépállomások traktorosai. Az cesárdi gépállomás Zalka Máté traktorosbrigádja szombaton befejezte az cesárdi "Béke óra" tsz 80 hold kukoricájának gép kapálását és vállalták, hogy négy nap alatt megkapálják a tsz gyapotját.

befejezték Hajdu-Biharban a hajdudorogi "Vörös Csillag" tsz földjein/a napraforgó egyelést és a tsz 25 hold gyapotján a sarabolást./MTI/

Havi 528 órától 550 órára emeli gépe futási idejét a Dinamo Elektromotor és Gépgyár három esztergályosa az első félév végéig

i Si/B/Hné KGM SL Li - 3

A DIMÁVAG Gépgyár dolgozóinak kezdeményozése a gépek jobb kihasználásával kapcsolatban lelkes visszhangra talált a Dinamo Elektromotor- és Gépgyárban is. A forgácsolóműhely három esztergályosa: Fábrián Béla sztahanovista, Richter Tibor és Pető Tibor elhatározták, hogy ezentúl fokozottabban kihasználják gépüket. Elvezetőjük Szankó István, és Szabó Márton, a tervszerű megelőző karbantartás vezetője is felajánlotta segítségét az esztergályosoknak. Gépük korábban átlagosan 500 órát futott havonta, márciusban már érték 528 órát. Most azt a célt tűzték ki, hogy a második negyedév végéig 550 órára növelik gépük futási idejét. Egymást váltják a gépnél s hogy minél előbb munkába kezdhessenek, megtisztítva, beolajozva adják át munkájuk elvégzése után egymásnak. Előre beszerzik a szerszámtelező raktárból a szükséges köseket, hogy emiatt se essen ki munkaidő a termelésből. Megszervezik a "forgógép átadást" is, vagyis leváltjuk a gép újrabehatározása nélkül folytathatja az előző műszakban megkezdett munkadarab esztergályozását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952 május 4

8 óra 40 perc

A gyönki "Vörös Csillag" tsz tagjai is nagy örömmel fogadták a minisztertanács határozatát

i Vid T/B/Hné Mi Li

A minisztertanács határozatának megjelenése után a gyönki "Vörös Csillag" tsz-ben taggyűlést tartottak. Újjászervezték a fegyelmi bizottságot és elhatározták, hogy a legszigorúbban járnak el ezután a mulasztókkal, a munkafegyelem lazítóival szemben. A taggyűlésen a többi között beszéltek arról is, hogy hamarosan napköziotthonuk is lesz. Így a gyermekes anyák is be tudnak kapcsolódni majd a tsz munkájába.

Kupi Lajos, a tsz egyik tagja a következőket mondotta:

- Kellett már nagyon ez a határozat. Most megszilárdul majd nálunk is a munkafegyelem. A napközi létesítése is nagyon időszertű. Tavaly én és a lányom dolgoztunk a csoportban, pedig a feleségem is szeretett volna dolgozni, de nem volt kire hagyni az apró gyermekeket. Az idén, hogy napközink lesz, ahol vigyáznak a kicsikre, hárman járunk majd munkába. Biztos vagyok abban, hogy amint a napköziotthon megnyílik, az én feleségemmel együtt sok asszony jön a csoportba dolgozni./MTI/

Csongrád megye gépállomásainak dolgozói husz nappal a határidő előtt teljesítették tavaszi tervüket

i Vid Gr/B/Hné Mi Li

Csongrád megye gépállomásainak dolgozói között élénk versengés folyik a tavaszi terv határidő előtti teljesítéséért. A verseny magával ragadott minden gépállomást, minden brigádot és minden egyes dolgozót. A verseny ilyen széleskörű elterjedése meghozta a maga eredményeit, amire joggal büszkék lehetnek a csongrádme gyei gépállomások. A megyében elsőnek a szentesi gépállomás teljesítette tavaszi tervét. Ennek láttán a verseny üteme nem hagyott alább, inkább fokozódott, mert a többi gépállomások is fel akartak sorakozni e mögé. A hódmezőváráshelyi kitarató munkával megelőzte a szentesi gépállomást és 135 százalékos tavaszi tervteljesítésével megszerezte Csongrád megyében az első helyet.

Csongrád megye gépállomásainak dolgozói örömmel jelentették Rákosi Mátyásnak, hogy a versenyben tavaszi tervüket 20 nappal a határidő előtt nemcsak globálisan, de részleteiben is teljesítették./MTI/

--- 5

MTI BELFÖLDI HIREK

7. kiadás

1952 május 4.

13 óra 45perc

Időjárásjelentés és

& tot Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti május 4.-én, vasárnap
délben 12 órakor:

A meleg nyugat felől mérséklődik
ciklon

Az a hatalmas kiterjedésű melynek középpontja a
/ öbölben van, változékonnyá teszi az időjárást szárazföld-
dűnk nyugati részein, emellett továbbra is enyhe légtömegeket szállít
Európa középső vidékei fölé. / biscayai

Házánban szombaton napközben a hőmérséklet 26-29 Celsius
fokig emelkedett, ma hajnalban még a talajmentén sem hűlt le minden
10 fok alá a levegő. Különösen az északkeleti megyékben több helyen
volt záporosó, zivatar. Nyirlugoson 18, Miskolcon 13, Polgáron és
Körösszakállon 9, Mátraházán 8 mm. esőt mértek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6.7
fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.3 mm-el alacsonyabb
volt, mint a sokévtől.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 24 Celsius fok
A tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelten süllyedő
irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Változó felhőzet, több helyen
záporosó, zivatar. Mérsékelt déli, délnyugati szél. A meleg nyugat
felől mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfő
reggel 11-14, délben nyugaton 21-24, keleten 24-27 fok között. /MTI

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8 . kiadás

1952 május 4.

16 óra 40 perc

Kiosztották a díjakat az Országos Állattenyésztési Kiállításon résztvevő legjobb állattenyésztési dolgozóknak.

t 12/tot/tot Ni 4+2

Vasárnap, a kiállítás utolsó napján is a látogatók ezrei keresték fel az Országos Állattenyésztési Kiállítást. Nagy tömeget vonzottak a kiállításra a délelőtti sportesemények is.

A kiállításon résztvevő legjobb állattenyésztési dolgozóknak - állami gazdaságok, termelőszövetkezetek dolgozóinak és egyéni gazdáknak - vasárnap délben adták át ünnepélyes keretek között a díjakat. Az ünnepélyes díjkiosztáson résztvettek a kiállítás megtekintésére érkezett szovjet vendégek is.

A jutalmak átadása előtt Magyar András, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főosztályának vezetője méltatta a lezárul kiállítás jelentőségét.

- A kiállítás fényesen bizonyítja - mondta - a nagyüzemi állattenyésztés elonyeit. Bizonyítja, hogy termelőszövetkezeteink és állami gazdaságaink megszivlelték Rákosi elvtársnak azt a tanítását, hogy intenzív, belterjes állattenyésztés nélkül nincsen belterjes mezőgazdaság. Átérték a nagyüzemi gazdálkodás, a belterjes állattenyésztés útjára, s ezen az úton már az első lépések is nagy eredményeket hoztak. Az eredmények azt is bizonyítják, hogy állattenyésztőink jól gazdálkodtak azzal a hatalmas segítséggel, amelyet a Szovjetunió élenjáró állattenyésztői az állattenyésztés terén szerzett tapasztalataik átadásával nyújtottak.

- Állattenyésztőink legfőbb feladata - folytatta Magyar András - az állatállomány termelékenységének további fokozása, a hús, zsír, gyapjú, tej, tojástermelés állandó növelése. Kitűnő állattenyésztőink a szovjet állattenyésztőktől tanult módszerek segítségével, ezeknek a módszereknek helyes alkalmazásával növelték meg ugrásszerűen állatállományuk termelékenységét.

Magyar András végül a földművelésügyi miniszter nevében kiosztotta a díjakat - összesen több mint 150.000 forintot. Kérte a megjutalmazottakat, hogy fokozzák eredményeiket és példaadó munkájukkal serkentessék a többi állattenyésztőt is kimagasló eredmények elérésére. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1952 május 4.

22 óra 05 perc

Időjárás jelentés

&

A Meteorológiai Intézet jelenti május 4.-én, vasárnap
21 órakor:

▲ hőmérséklet nyugat felől csökken.

Az Atlanti óceán felől folytatódott a kissé
hűvösebb levegő beáramlása szárazföldünk belseje felé, ezért a Pó-
torkolat, Strassburg, Majna vonalától nyugatra sehol sem érte el
a hőmérsékleti csúcserték a 20 Celsius fokot. Európa nyugati részei
felett sokfelé volt eső. Ezzel szemben a keleti részek időjárása to-
vábbra is jobbára száraz meleg. Hazánkban vasárnap a nyugati negyék-
ben már érezhetővé vált a hűvösebb levegő hatása. Ott csak 22-25,
míg máshol 25-28 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. Az esti
órákig esőt sehol sem jelentettek. Budapesten vasárnap 21.00
órákor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított
légnyomás 757 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Változó felhőzet,
többhelyen záporosó, zivatar, mérsékelt déli-délnyugati szél. ▲ meleg
nyugat felől tovább mérséklődik. Várható hőmérsékleti értékek Buda-
pestre; hétfő reggel 12-14, délben 23-25 fok között. /MTI/ 9

- - -
V É G E .